

॥ वाडी परियोजना से रूबरू हुए नाबार्ड जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा ॥

– बांसवाडा . 16.9.13 से 20.9.13

नाबार्ड जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा व ट्रस्ट के अधिकारीयो द्वारा ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित वाडी विकास कार्यक्रमो का अवलोकन किया गया। कार्यक्रम के दौरान बांसवाडा के सागवाडीया, बस्सी, जुपेल आदि गांवो मे किसानो द्वारा लगाई गई वाडी योजना अंतर्गत फलदार पौधो, वानिकी पौधो की वाडीया देखी तथा किसानो से रूबरू होकर वास्तविक स्थिति का पता किया। इसके साथ परियोजना अंतर्गत किये गये जल संरक्षण, भूमी सुधार, फसल सुधार, वर्मी कम्पोस्ट, आदि कार्यक्रमो का अवलोकन किया। गांव बस्सी के पभुलाल ने बताया कि हमारी इस जमीन मे हम केवल मक्का की फसले उगाते थे इसमे हमने वाडी परियोजना की मदद से 30 आम , आवंला , नींबू के पौधे लगाए तथा पालाबंदी व भूमी सुधार का कार्य किया वर्तमान मे इस जमीन मे हम सब्जी उत्पादन व गेहू की फसल कर रहे हैं।



इसी प्रकार गांव झुपेल मे धुलीया भाई ने बताया कि हमारी इस जमीन में हम केवल मक्का की फसल लेते थे इस जमीन पर हमने परियोजना की मदद से जल संरक्षण के कार्य कराए तथा 60 आम , आवंला , नींबू के पौधे लगाए तथा टमाटर भिन्डी मिर्ची की फसल लगाई तथा इस वर्ष हमने गेहू की फसल की है। इससे पूर्व सहायक महाप्रबंधक द्वारा जिले के पडारीया, घाटी गढ़ा, वनराज, वडलीपाडा, सोडलीया व उमरजोखा आदि गांवो मे किसानो द्वारा लगाई गई वाडी योजना अंतर्गत फलदार पौधा, वाणिकी पौधो की वाडीया देखी इस प्रकार जो जमनी उबड-खाबड व पडत थी उस पर आज पेड़ पौधे लहरा रहे हैं

कार्यक्रम मे ट्रस्ट के जिला कार्यक्रम प्रबंधक हरेन्द्र कुमार तोमर ने अतिथियो का संस्था की ओर से स्वागत करते हुए संस्था द्वारा संचालित परियोजनाओ की विस्तृत जानकारी देते हुए कहा ग्रामीण विकास ट्रस्ट विगत 17 वर्षो से भारत वर्ष के 7 राज्यो मे जनजाति विकास कार्यक्रम संचालित कर रही है। बांसवाडा कार्यालय अंतर्गत संस्था द्वारा वर्तमान मे नाबार्ड द्वारा अनुदानित 5 वाडी विकास कार्यक्रम व 1 जल ग्रहण विकास कार्यक्रम संचालित किये जा रहे हैं। जिसके अंतर्गत भूमी सूधार, फसल प्रबंधन, पशुपालन एवं महिला विकास एवं चारागाह विकास आदि कार्य समूह एवं समिति के माध्यम से कराये जा रहे हैं जिससे हमारी फसल उत्पादन व उत्पादकता मे वृद्धि हो सके तथा परिवार की आर्थिक स्थिति सदृढ हो सके।



इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के हरेन्द्र कुमार तोमर, कार्यक्रम अधिकारी, नरेन्द्र नागर, कार्यक्रम प्रबंधक उदयलाल गुर्जर ने अपने विचार व्यक्त किये तथा कार्यक्रम मे सहयोग दिया।

एच. के. तोमर  
जिला कार्यक्रम प्रबंधक  
9828354736

## वाड़ी परियोजना से रूबरू महाप्रबंधक

न्यूज सर्विस

बांसवाड़ा, 20 सितम्बर। नाबाई जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा व ट्रस्ट के अधिकारियों ने ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित वाड़ी विकास कार्यक्रमों का अवलोकन किया।

कार्यक्रम के दौरान बांसवाड़ा के सागवाड़ीया, बस्सी, जुपेल आदि गांवों में किसानों द्वारा लगाई गई वाड़ी योजना अंतर्गत फलदार पौधों, वानिकी पौधों की वाड़ीया देखी तथा किसानों से रूबरू होकर वास्तविक स्थिति का पता किया। इसके साथ परियोजना अंतर्गत किये गये जल संरक्षण, भूमि सुधार, फसल सुधार, वर्मी कम्पोस्ट आदि कार्यक्रमों का अवलोकन किया। गांव बस्सी के प्रभुलाल ने बताया कि हमारी इस जमीन में हम केवल मक्का की फसल ही उगाते थे इसमें हमने वाड़ी परियोजना की मदद से 30 आम, आंवला, नींबू के पौधे लगाए तथा पालाबंदी व भूमि सुधार का कार्य किया



बांसवाड़ा। ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित वाड़ी का अवलोकन करते नाबाई जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा व ट्रस्ट के अधिकारी। फोटो-दीपक भारत श्रीमाल

वर्तमान में इस जमीन में हम सब्जी उत्पादन व गेहूँ की फसल कर रहे हैं। इसी प्रकार गांव झुपेल में धुलीया भाई ने बताया कि इस जमीन पर परियोजना की मदद से हमने जल संरक्षण के कार्य कराए तथा 60 आम, आंवला, नींबू के पौधे लगाए तथा टमाटर, भिन्डी, मिर्ची की फसल लगाई तथा इस वर्ष हमने गेहूँ की फसल की है। इससे पूर्व सहायक महाप्रबंधक

द्वारा जिले के पडारीया, घाटी गढ़ा, वनराज, वडलीपाड़ा, सोडलीया व उमरजोखा आदि गांवों में किसानों द्वारा लगाई गई फलदार पौधा, वाणिकी पौधों की वाड़ीया देखी, जो जमीन ऊबड़-खाबड़ थी उस पर आज पेड़ पौधे लहरा रहे हैं। इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के नरेन्द्र नागर, कार्यक्रम प्रबंधक उदयलाल गुर्जर ने अपने विचार व्यक्त किए

दैनिक नवज्योति 8

अजमेर ■ शनिवार, 21 सितम्बर, 2013

## वाड़ी परियोजना से रूबरू हुए नाबाई जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा



बांसवाड़ा 20 सितम्बर। नाबाई जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा व ट्रस्ट के अधिकारियों द्वारा ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा संचालित वाड़ी विकास कार्यक्रमों का अवलोकन किया गया। कार्यक्रम के दौरान बांसवाड़ा के सागवाड़ीया, बस्सी, जुपेल आदि गांवों में किसानों द्वारा लगाई गई वाड़ी योजना अंतर्गत फलदार पौधों, वानिकी पौधों की वाड़ीया देखी तथा किसानों से रूबरू होकर वास्तविक स्थिति का पता किया। इसके साथ परियोजना अंतर्गत किये गये जल संरक्षण, भूमि सुधार, फसल सुधार वर्मी कम्पोस्ट, आदि कार्यक्रमों का अवलोकन किया। गांव बस्सी के प्रभुलाल ने बताया कि हमारी इस जमीन में हम केवल मक्का की फसल उगाते थे इसमें हमने वाड़ी परियोजना की मदद से 30 आम, आंवला, नींबू के पौधे लगाए तथा पालाबंदी व भूमि सुधार का कार्य किया वर्तमान में इस जमीन में हम सब्जी उत्पादन व गेहूँ की फसल कर रहे हैं। इसी प्रकार गांव झुपेल में धुलीया भाई ने बताया कि हमारी इस जमीन में हम केवल मक्का की फसल लेते थे इस जमीन पर हमने परियोजना की मदद से जल संरक्षण के कार्य कराए तथा 60 आम, आंवला, नींबू के पौधे लगाए तथा टमाटर, भिन्डी, मिर्ची की फसल लगाई तथा इस वर्ष हमने गेहूँ की फसल की है। इससे पूर्व सहायक महाप्रबंधक द्वारा जिले के पडारीया, घाटी गढ़ा, वनराज, वडलीपाड़ा, सोडलीया व उमरजोखा आदि गांवों में किसानों द्वारा लगाई गई वाड़ी योजना अंतर्गत फलदार पौधा, वाणिकी पौधों की वाड़ीया देखी इस प्रकार जो जमीनी उबड़-खाबड़

दैनिक भास्कर

बांसवाड़ा, शनिवार, 21 सितम्बर, 2013

## वाड़ियों में उगाए फलदार पौधों का अवलोकन किया

बांसवाड़ा। नाबाई जयपुर के सहायक महाप्रबंधक नरेन्द्र मोहन सिन्हा व ट्रस्ट के अधिकारियों ने शुक्रवार को जिले में संचालित वाड़ी विकास कार्यक्रमों का अवलोकन किया। अधिकारियों ने बांसवाड़ा के सागवाड़ीया, बस्सी, जुपेल में किसानों द्वारा लगाई गई वाड़ियों में फलदार पौधे, वानिकी पौधों से रूबरू होकर वास्तविक स्थिति का पता किया। इसके साथ ही परियोजनांतर्गत जल संरक्षण, भूमि सुधार, फसल सुधार वर्मी कम्पोस्ट आदि कार्यक्रमों को देखा। किसानों ने फलदार पौधे और सब्जी उगाने के बारे में जानकारी दी। इससे पूर्व सहायक प्रबंधक ने पडारीया, घाटी गढ़ा, वनराज, वडलीपाड़ा, सोडलीया, उमरजोखा गांवों में किसानों की वाड़ियों को भी देखा। इस अवसर पर नाबाई के एच के तोमर, कार्यक्रम प्रबंधक उदयलाल गुर्जर, कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र कुमार आदि मौजूद थे।

## वाड़ी परियोजना से रूबरू हुए...

पृष्ठ 4 का अंश

व पडत थी उस पर आज पेड़ पौधे लहरा रहे हैं इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के जिला कार्यक्रम प्रबंधक नरेन्द्र कुमार तोमर बताया कि ग्रामीण विकास ट्रस्ट विगत 17 वर्षों से भारत वर्ष के 7 राज्यों में जनजाति विकास कार्यक्रम संचालित कर रही है। बांसवाड़ा कार्यालय अंतर्गत संस्था द्वारा वर्तमान में नाबाई द्वारा अनुदानित 5 वाड़ी विकास कार्यक्रम व 1 जल ग्रहण विकास कार्यक्रम संचालित किये जा रहे हैं। इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के नरेन्द्र कुमार तोमर कार्यक्रम अधिकारी, नरेन्द्र नागर, कार्यक्रम प्रबंधक उदयलाल गुर्जर ने अपने विचार व्यक्त किये तथा कार्यक्रम में सहयोग दिया।

अजमेर का प्रसारण  
**अर्जेंट टाइम्स**  
शुक्र, 21 सितम्बर, 2013

इंगूरपुर, शनिवार 21 सितम्बर, 2013

4